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Cuprins



Teste pregatitoare pentru simularea
examenului de bacalaureat

Testul 1

Subiectul |

1.

bh b WN

Determinati numerele intregi a si b, stiind ca numerele 1, a, b, 10, sunt, in aceastd

ordine, in progresie aritmetica.

. Rezolvati In multimea numerelor reale ecuatia 10—-2x =2,
. Determinati numarul real # pentru care 2-log,(1+1¢) =log,(1+5¢).
. Stabiliti care dintre numerele a=Cg si b=C3 este mai mic.

. Determinati numarul intreg £, stiind ca punctul M (3,1) este mijlocul segmentului

care are extremitati punctele A(k,0)si B(4,k).

. Pentru orice unghi cu mésura egala cu x° se noteazd E(x)=sin3x+4-cos2x.

Aritati cd E(30) este un numir intreg.

Subiectul al ll-lea

X
1. Se noteazi cu D(x,y) determinantul matricei A(x,y) :(

yj’ x,yeR.

a) Aratati cd D(3,-1)=10.
b) Determinati numerele reale x pentru care D(x,—1)=35.

c) Ardtaticd 2- D(x+1,x+2)>1, pentru orice numir real x.

. In reperul cartezian xOy se considera punctele A(0,3),B(L1),C(2,k), ke R.

a) Aratati ca ecuatia dreptei AB este 2x+ y—3=0.
b) Determinati numarul intreg £, stiind ca punctele 4,B,C sunt coliniare.

c) Demonstrafi cd existd un singur numar natural %, astfel incét aria triunghiului
ABC este egald cu 5.



Enunturi e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

Subiectul al lll-lea

2 —
1. Se considera functia f:(0,+e°) = R, f(x) = _{C_ﬂ

a) Determinati numaérul intreg 4 = lim——= Sx)
x—=1 x— 1

b) Determinati ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f.
c) Aritati cd dreapta de ecuatie y=x—5 este asimptotd spre +oo la graficul

functiei f.
V3x+4, xe[0,7]
2x-9, xe(7,4%)

a) Aratati ca functia f este continud in punctul x=7.

b) Calculati B= lim ————= J11) .
e (%)

¢) Demonstrati cd lim ———— fx)-4 =§.
=4 x—4 8

2. Se considera functia f:[0,+) > R, f(x) :{

Testul 2

Subiectul |

1. Determinati al treilea termen al unei progresii aritmetice (a, )n21 , stiind cd @ =3
sl ay=18.

2. Calculati p= f(-1)- f(0)- £(1) pentru functia f:R - R, f(x)= x2—3x+2.

3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 2 +log,(x +1) =log,(x+4).

4. Calculati probabilitatea ca, alegind la intdmplare un numar de doua cifre, acesta si
fie divizibil cu §.

5. Determinati numérul real a pentru care, in reperul cartezian xOy, punctele
A(0,-2),B(1,1) si C(2,a) sunt coliniare.

6. Calculati aria triunghiului ABC, stiind ¢ m(<«BAC)=90°,tg B= 35 AB=6.

Subiectul al ll-lea
1

1
a) Aratati ¢, dacd a+b =0, atunci det 4+ det B=det(4+ B).

b 1
1. Se considerd matricele 4= (g j si B= (0 J , unde a si b sunt numere reale.



Testul 3

b) AritaticiAd-B=B-A4 dacisi numaidaci b=a.

2
¢) Determinati numaérul real a pentru care 4- 4= [O J .

. Se noteazi cu D(x, y) determinantul matricei

1 1 1
Ax,y)=|1 x y |, x,yeR.
1 x+2 y+2
a) Aratati ca D(2,0) =4,
b) Determinati numarul intreg & pentru care D(4,k)=2.
¢) Calculati suma elementelor matricei B = A(0, 0) - A(0, 0).

Subiectul al lll-lea

1

. Se considerd functia f:(0,400) > R, f(x) =

2x—1
7 -

a) Determinati ecuatiile asimptotelor la graficul functiei considerate.

b) Arataticd lim —— J1%) =2.
x>0 f (2x)

c) Calculati L-_-1imx f (x) - 1

x>l x -1

. Se considera functiile f:R—)R,f(x):x—xz,g:(—oo,2]—>R,g(x):\/2—x—1.

2

. . . 1=
a) Aritati cd numarul 4 =lim
x—l

este intreg.

b) Calculati B =lim~—— Jx)
x>l g(x)

¢) Rezolvati inecuatia f(x)-g(x)<0.

Testul 3

Subiectul |

1.

Determinati suma primilor cinci termeni ai unei progresii aritmetice (a, )n21 , stiind

cdag=3s51a,=9.

2. Determinati numirul real m, stiind cd punctul A(3,m) este situat pe graficul

functiei f:R >R, f(x)=x*—4x+3.



Solutii

Testul 1

Subiectul I. 1. Daci r este ratia progresiei, atunci 10 =1 + 37, de unde 3r =9 = r=3.
Asadar,a=1+3=4,b=4+3=7.2. 10 — 2x = 4 = 2x = 6 = x = 3, numdr care
verifica, evident, ecuatia propusa. 3. Logaritmii au sens daca 1+¢t>0,1+5t>0 =

1 not.
= te(—1,+oo)ﬁ(—g,+oo) = (—%,+oo} = D; folosind proprietitile logaritmilor,

ecuatia se poate scrie: log, (1+t)2 =log,(1+5¢), de unde avem 1+ A+ = 1+5¢ si

astfel 12 —3t=1(t—3)=0. Se obtin acum solutiile #, =0€ D,t, =3¢ D.(Observaie:
in cazul in care nu impuneti conditiile initiale, este absolut necesar sa faceti la final
verificarea solutiilor!) 4. Cum a=CZ = —f—% =15 i b=C3=C2= if—'g =10, dedu-

Xy +XB

+4
cem ci b<a. 5. Din x, = rezulti 3=—152—:>6=k+4:>k=2; analog,

+ k
yM=l’AzJ = 1= = k=2 in conchuzie, k=2. 6. E(30) = sin90° + 4cos 60° =

= 1+4%=1+2=3EZ.

Subiectul al ll-lea. 1. a) D(3,-1) =E _31\ =3.3-(-1)-1=9+1=10;b) D(x, -1)

_x—1

=x*+1=5=x*=4=xe {-2,2}; c) Micar acum este momentul si

1 x
calculim, daci nu am ficut-o de la inceput, determinantul matricei A(x, y): D(x, y) =

=X + 97 avem astfel: 2-D(x+Lx+2) = 2-((+12 +(x+2)) = 2:(25* +6x+5).

Inegalitatea propusd este echivalentd cu 4x? +12x+9= (2x+ 3)2 >0, care e adevarati
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x y 1
pentru orice numar real x. 2. a) Ecuatia dreptei AB este 4B:|0 3 1/=0, adica
1 11

3x+y+0-3-x-0=0 sau y+2x-3=0. Existi insi si alte variante de rezolvare,

de exemplu 4B: y—y, =m p-(x—x,); b) Punctele 4,B,C sunt coliniare daca si

2 k1
numai dacid 0 3 1/=0,deunde k+4-3=0 < k=-1; ¢) Aria triunghiului 4BC
1 11
2 k1
este %:%'IA,cu A=|0 3 1=k+1; %-|k+1|:5 = [k+1|=10 = k+ 1) e
1 11
€ {~10,10} => ke {-11,9}.
Subiectul al llllea, 1. a) 4 = imZ®) = i, E=DE=D _ o 4= 3¢z
x-1 x—1 x—>1 x—1 x>l

b) Deoarece f(0+0) = lim f(x) = (Jrij =400, rezultd cd ecuatia asimptotei verticale
x—0 0
x>0

S®) x? —4x+5

(la dreapta) la graficul functiei feste x = 0; ¢) Cum m = lim Z=—= 3

X—oo X X—>o0 X
2 —
= lim (1—&%] =1 sin= lim(f(x)-mx) = lim [ﬂ—x] =
X—yo0 X x X—>o0 X—yoo X
. —Sx+4
= lim 5 = lim (—5 +ij =-5+ 0 = -5, rezulta ca dreapta de ecuatie y =x - 5
X—>o0 X X—yoo\ X

este asimptotd spre +eo la graficul functiei . 2. a) f(7-0) = V21+4 = J25 =5 si

f(7+0) =14 -9 =5 =£7) = functia feste continui in x = 7; b) B = f(x+l)
T
£ 2_1
. 2x=17 . x 2-0 . f(x)-4 . N3x+4-4
= lim —— = lim = =1;¢) lIm——— = lim— =
x—e2x—9 xam}{( 9) 2-0 x4 x—4 =4  x-4
Jo2-Z
X

- lim 3x+4-16 _ 3 (x~4) _
x~»4(x—4)-(M+4) x—>4M-(m+4)

o0 | W
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Testul 2

Testul 2

Subiectul . 1. Daci r este ratia progresiei, atunci 18 =3 + 3r = 3r=15 = r=5 si
astfel termenul cerut este a; =a, +2r=3+10=13. 2. Deoarece f(1)=1-3+2=0,
deducem ci p = fi-1) - 0 - f{1) = 0. 3. Ecuatia se poate scrie log, 4 +log,(x+1) =
= log,(x+4) sau log, 4-(x+1) = log,(x+4) = 4x+4=x+4 = 3x=0 =>x=0;
verificare imediati: 2 + 0 = 2. 4. Existd 90 de numere naturale de doua cifre: 10, 11, 12,
..., 99; dintre acestea, divizibile cu 5 sunt: 10=5-2,15=5-3,20=5-4, .., 95=5-19,

nr. cazurilor favorabile _ 18 _

adicd 18 numere. Probabilitatea cerutd este, asadar, p = - — = — =
nr. cazurilor posibile 90

1 . g R .

rh 5. Vom folosi aici altd metodd decat cea de la testul anterior. Pantele dreptelor
s Yg—Y4 . a+?2

AB si AC sunt mp = =3, respectiv. m - =

XBp Xy

; punctele sunt coliniare

a+2=34:)a+2=64:>a:4. 6. Un mic desen

dacd si numai dacd m,z=m,- &

poate fi de mare ajutor! Cum tg B = % = % = AC= 6—3i =8. (Faceti pe foaia de

examen calculele complete, chiar daca noi, aici, nu le facem intotdeauna!) Revenim:

AB-AC:24.

aria triunghiului dreptunghic ABC este astfel egald cu g =

1
Subiectul al ll-lea. 1. a) Se calculeaza imediat: det 4 = ‘g i =g-1-0=gq,detB=05,

+b 2
atpoiA+B:(a0 2) = det(4+B)=2(a+b);dacdia+b=0,atunci det 4 + det B=

ab a+1 ba b+l
:a+b:0:2'0:det(A+B);b)A'B: 0 1 ’ A= 0

ab = ba, atunci A-B=B- A daci si numai dacd a+1=b+1& b=a; ¢) 4 vl =t =

2 1 2 2
- (" a+1] = ( ] = { 4=l = ... = a=1. 2. a) Preferam sa incepem cu

j = cum

0 1 0 1 a+l=2

un calcul total initial (dacd nu ,;merge”, e in reguld daca reusiti sa inlocuiti valorile si
si ardtati ¢ D(2, 0) = 4; inseamni 5 puncte din totalul celor 100!). Revenim la D(x, y):

b1
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i

sciddem linia a doua din a treia (linie) si ajungem la: D(x, y) = Y =..=2x-2y;
2

O = =
N ® =

evident: D(2, 0) =2 - 2 — 0 = 4; b) Alici, pe oricare dintre cai, ar trebui si ajungeti la
rezultatul: D(4, k) = 8 — 2k si astfel, numarul cerut se obtine din 8 —2k=2 = 2k=6 =

1 11
= k = 3; ¢) In mod cert primiti puncte daca scrieti matricea A4(0,0)={1 0 O |;

1 2 2

3 33
urmeazd si inmultiti, cu mare atentie, doud matrice de ordinul trei: B=|1 1 1]|;

555

in acest moment finalizarea e chiar banala... dar, trebuie dat raspunsul la ce se cere:
asadar, suma elementelor matricei B este 27.

Subiectul al lll-lea. 1. a) Deoarece f(0+0)=(—:—1)=—oo, deducem ca dreapta de
0

ecuatie x = 0 este asimptota verticald, la dreapta, la graficul functiei; cum lim f(x) =
X300

= lim (———J = 0, rezultd ca dreapta de ecuatie y = 0 este asimptotd orizontala

spre +eo la graficul functiei considerate; b) lim ———— S lim -1 4/ 2;
o f(20) w2 dx-]

2 o 2 (x~Ty 3 . (=% (1+x)
g L= liti—s— = = =1.2.a)4=lim=——— =
N M(r+l) 1+1 x>l x(1~F)

x(1-x) _ o XA=X)(2=x+1) _ B
x—»l\/_2_x . )lclir} — 2;¢) f(x)=0& xe{0,1}

si g(x)=0¢>x=1; folosind semnul celor doud functii continue, se obtine tabelul

=2e Z;b)B=

urmator:
—oo 0 1 2
flx) | —— 0+++ | 0 -——-- Multimea solutiilor inecuatiei
2(x) bt | st | D) e este astfel S =(—e,0].
F() () | 0+ [0+
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